



НАШИ НОВОСТИ

ПОДВЕЛИ ИТОГИ, УТВЕРДИЛИ ПЛАНЫ

В Витебском областном институте развития образования 27 февраля прошел VI пленум Витебского областного комитета БРСМ.

Перед началом мероприятия на интерактивных площадках состоялась презентация приоритетных направлений деятельности БРСМ Витебской области. На площадках также можно было записаться в студенческие отряды, собрать спилс-карту Беларуси, принять участие в мастер-классе от волонтеров, а также увидеть достижения Придвинского края за 2022 год и молодежные инновации проекта «100 идей для Беларуси».

В качестве почетных гостей на пленуме присутствовали помощник Президента – инспектор по Витебской области Анатолий Линевиц, заместитель председателя облисполкома Вячеслав Дурнов, начальник главного управления

идеологической работы и по делам молодежи облисполкома Марина Новицкая. В ходе пленума были подведены итоги работы Витебской областной организации БРСМ за 2022 год, определены задачи на 2023.

В рамках Пленума прошла торжественная церемония награждения ее наиболее активных членов, первичных организаций и лидеров.

Также в ходе пленума прошла торжественная церемония прощания с пионерским галстуком и вступления в ряды БРСМ. Первая такая церемония была проведена 5 сентября, в канун 20-летия Союза молодежи, а на сегодняшний день – это прекрасная традиция, которая нашла свое продолжение в каждом регионе нашей страны!

Веремейко Эвелина, 11 класс



ПОЛУЧИЛИ ГЛАВНЫЙ ДОКУМЕНТ

В преддверии Дня Конституции главные документы – паспорта граждан Республики Беларусь – в торжественной обстановке в витебской гимназии № 5 им. И.Людникова вручили учащимся учреждений образования Первомайского района областного центра.

– Символично, что в Год мира и созидания молодежь Первомайского района в «Школе мира» получает главный документ каждого человека – паспорт гражданина Республики Беларусь. Каждый из вас достиг высоких результатов в учебе, спорте, общественной жизни, – отметил глава администрации Первомайского района Витебска

Евгений Семёнычев. – Предыдущее поколение заложило надежный фундамент, чтобы молодежь могла гордиться своей страной. И вы должны поддерживать это знамя, идти вперед к намеченным целям на благо процветающей и независимой страны.

Учащимся нашей гимназии также были вручены паспорта – Лахадыновой Василисе и Пригожеву Андрею.

По доброй традиции первый секретарь Витебского городского комитета БРСМ Артур Витоль вручил членские билеты молодежной организации 14-летним юношам и девушкам, а также отметил, что торжественное мероприятие с вручением паспортов – шаг во взрослую жизнь.



СНАЧАЛА СТОИТ ПОДУМАТЬ!

Около двухсот подростков в Гомеле задержаны органами внутренних дел за участие в несанкционированных массовых мероприятиях, инициированных представителями «ЧВК «Редан». Эта новость всколыхнула и школьников, и их родителей, и, конечно, педагогов.

2 марта в нашей гимназии прошло общешкольное родительское собрание на тему «Ответственность за участие в несанкционированных массовых мероприятиях. Манипуляция посредством соцсетей» и беседы с учащимися 8-11 классов на тему «Молодежные современные субкультуры. Ответственность за нарушение законодательства о массовых мероприятиях» с участием старшего инспектора ОВД администрации Первомайского района г.Витебска Валентины Александровны Комиссаренко.

Валентина Александровна подчеркнула, что порой несовершеннолетние оказываются вовлеченными в интернет-сообщества деструктивной направленности. В



последнее время участились случаи манипулирования детьми через социальные сети, в том числе призывы к участию в массовых мероприятиях. Инспектор пояснила, что к массовым мероприятиям относятся собрания, митинги, уличные шествия, демонстрации, пикетирование и т.д. Порядок проведения таких мероприятий определен Законом Республики Беларусь «О массовых мероприятиях в Республике Беларусь». Любое несоблюдение установленных требований влечет административную или уголовную ответственность.

По поводу ЧВК «Редан» Валентина Александровна сообщила, что в последние дни в социальных сетях и

мессенджерах появляются призывы к сбору сторонников этой субкультуры, которая возникла в качестве подражания японской мультипликации. В анимационном мультфильме название «Редан» носит преступная организация. Ее символом является паук с номером, расположенным на нем. Каждый член организации носит данный символ с личным порядковым номером. В феврале текущего года сторонники ЧВК «Редан» начали распространять в социальных сетях (TikTok) и мессенджерах (Telegram и др.) оскорбления в адрес футбольных фанатов, скинхедов и иностранных граждан. Проанализировав полученную информацию, ребята смогли сделать правильный вывод о том, что не стоит примыкать к сообществам, которые имеют криминальную направленность и не следует участвовать в массовых мероприятиях, на которые нет специального разрешения.

Барсукова Арина, 7 «Д»

ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЕМ



Очень живой и эмоциональной получилась встреча учащихся гимназии №7 с писателем Андреем Геращенко, членом Союзов писателей России, Беларуси и Союзного государства, который является автором более 20 книг, в том числе детских книг и книг о войне. Андрей Евгеньевич рассказал ребятам о том, как стал писателем, о самых ярких моментах своей творческой биографии.

Особенно тронула участников встречи презентация книги «Бельчонок», которая повествует о трагедии, разыгравшейся в белорусской деревне в последнюю зиму фашистской оккупации. Этот рассказ написан в 1992 году и был впервые опубликован в издании «Наш современник». В 2020-м

белорусская художница, новополочанка Анна Лукашок сделала иллюстрации к рассказу. При поддержке ОО «Союзный деловой клуб Авангард» издано два благотворительных тиража книги. В настоящее время «Бельчонок» переведен на четыре языка – шведский, сербский, английский, китайский.

В произведении рассказывается трагическая история мальчика Рыгорки, погибшего от рук фашистов. Дети, затаив дыхание, слушали повесть о мальчике, жизнь которого закончилась в 1944 году. Плюшевый бельчонок Тяпик стал последним, с кем говорил Рыгорка в последние минуты жизни. «Бельчонок» – дань памяти погибшим детям, старикам и женщинам на оккупированных фашистами территориях.

На встрече гимназисты также могли напрямую задать вопросы автору книги. Андрей Геращенко рассказал о том, как создавал произведение, а также о необходимости изучения истории Великой Отечественной войны.

Доморацкий Артем, 6 «В»





23 февраля 2023 года в гимназии прошло очередное заседание «ШАГ» по теме «Гордость за Беларусь. Энергия для созидания, энергия для будущего».

Учащиеся познакомились с историей развития энергетической отрасли в государстве. Рассмотрели вопрос использования атомной энергии в мирных целях. Наиболее интересны для обсуждения были вопросы, связанные с энергосбережением, устройством «умного дома». Представлены были и учебные заведения, где можно получить специальность, связанную с работой в сфере энергетики.

Учащиеся гимназии неоднократно принимали участие в исследовательских проектах по энергосбережению. Один из проектов был представлен на обсуждение. Выступающие отвечали на вопросы и давали рекомендации, знакомились с историческими аспектами и современность в области энергетической безопасности.

ГЕНОЦИД НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ



В рамках месячника патриотического воспитания учащиеся нашей гимназии посетили выставочную экспозицию, которая находится в прокуратуре города Витебска. Данная экспозиция посвящена истории геноцида белорусского народа в Великой Отечественной войне. Здесь представлены документы, разоблачающие преступления нацизма, и материалы, собранные в ходе расследования уголовного дела, возбужденного в апреле 2021 года по факту уничтожения белорусов. На

экскурсии гимназисты узнали, что места массового уничтожения людей были созданы фашистами по всей стране. Одним из самых страшных лагерей смерти был «5-й полк» на окраине Витебска, где были замучены Софья Панкова и Вера Хоружая, другие патриоты. А всего на Витебщине действовали пять концлагерей.

Также учащиеся ознакомились с работой по уголовному делу о геноциде белорусского народа и её результатами. Так, в ходе расследования прокуратурой Витебска и городским отделом

следственного комитета было опрошено около тысячи потерпевших и свидетелей, которые маленькими детьми оказались в фашистском плену. При содействии Витебского кадетского училища выявлены ранее неизвестные места захоронения, рассмотрено более 3 тысяч архивных дел.

Страшные события военного периода невозможно стереть из памяти белорусского народа. Великой Отечественной война - это одна из самых страшных страниц истории, и о ней мы не должны забывать.

НЕ ОСТАЛИСЬ В СТОРОНЕ



6 февраля в Турции и Сирии произошло сильное землетрясение. Подземные толчки стали самыми мощными за последние 84 года. В результате погибло более 50 000 человек и ещё более 100 000 получили ранения. По оценкам ООН, экономический ущерб от землетрясений в Турции превысит 100 миллиардов долларов.

Белорусский Красный Крест объявлял сбор, направленный на оказание помощи людям, пострадавшим в Турции и Сирии. Волонтеры нашего гимназического отряда «Искра времени» не остались в стороне. Они организовали сбор вещей и продуктов для пострадавших и все собранное направили в Красный крест.

Благодарим всех неравнодушных родителей и учащихся гимназии за оказанную помощь!

Веремейко Эвелина, 11 класс



СМОТР СТРОЯ И ПЕСНИ

В рамках месячника патриотического воспитания и празднования Дня Защитника Отечества в гимназии прошел традиционный смотр-конкурс строя и песни "На знамя Победы равняем шаг". Это мероприятие было организовано в память о доблестных защитниках Отечества, которые ценой своей жизни спасли наше будущее, в знак уважения к ветеранам и для урока молодому поколению, – отметил руководитель работы по военно-патриотическому воспитанию в гимназии Иван Анатольевич Домаш.

Победителями смотра-конкурса строя и песни среди учащихся 8-11 классов стали: 8" Д", 8" Б", 9" А", 9"Б", 10" А", 10" Б" классы.

На параллели седьмых классов победителем стал 7 "Е". Мне очень понравился конкурс. Я вместе со своим 7«Д» тоже участвовала в состязании. В этом году мы заняли второе место, но в следующий раз мы точно заберём первое!

Медведева Елизавета, 7 «Д»



ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНА

Великая Отечественная война унесла миллионы жизней советских людей. Почти в каждой семье найдутся воспоминания, бережно хранимые о родственниках, пересказанные не один раз. Именно поэтому важно, чтобы нынешнее поколение помнило о том, какие подвиги совершил простой советский народ в Великую Отечественную войну.

Насыщенный событиями день у ветерана Великой Отечественной войны Жарикова Николая Игнатьевича



и волонтеров гимназии 7 отряда "Искра времени". Ребята с интересом слушали воспоминания Николая Игнатьевича. Нельзя забывать людей, которые боролись и отдали свои жизни ради того, чтобы мы сегодня жили. Если мы забудем о них, то станем предателями не только по отношению к своей стране, но и по отношению к своим семьям. Память необходима нам, чтобы не повторить ошибок, которые привели человечество в прошлом веке к страшным разрушениям.

ПОДАРИЛИ КОНЦЕРТ



7 марта в актовом зале гимназии состоялся праздничный концерт "23+8" в честь Дня Защитника Отечества и наступающего Международного женского дня. В

течение всего концерта в зале царил праздничная, теплая, яркая, весенняя атмосфера. Все зрители наслаждались творчеством учеников и учителей и получили море эмоций, заряд энергии и прекрасное настроение.



Доморацкий Артем, 6 «В»

ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ



1 марта -
Всемирный день
гражданской обороны

1 марта учащиеся 10х классов гимназии напомнили ребятам и учителям о правилах пожарной безопасности в школе и дома, провели беседу о безопасности на улице. Кроме того, рассказали о том, как правильно действовать при появлении возгорания, как организовать эвакуацию людей из здания, чем опасна человеческая беспечность, как правильно пользоваться первичными средствами пожаротушения.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Образцовый хореографический ансамбль “Эстрадная мозаика” – лауреат 1 степени областного этапа “Здравствуй, мир!” (руководитель – Старовойтова Жанна Владимировна).

Завершился областной этап VII Республиканского смотра-конкурса детского творчества “Здравствуй, мир!”.

Смотр-конкурс проводился среди учащихся учреждений общего среднего и дополнительного образования с целью развития детского художественного творчества, выявления и поддержки талантливых учащихся, гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

276 детских творческих коллективов, из которых 44 – со званием “образцовый”, в номинациях:

“Хореографическое творчество”, “Вокальное творчество”, “Инструментальная музыка”, “Фольклорное творчество”, “Театры моды”, “Театральное творчество” и “Оригинальный жанр”, представили на областной этап 977 концертных номеров.

Зрители смогли увидеть и по достоинству оценить лучшие хореографические номера в исполнении замечательных танцевальных коллективов, восхититься коллекциями одежды, представленные театрами мод, услышать самые яркие выступления вокалистов и чтецов.



АКЦИЯ “ПТИЦАМ НАШУ ЗАБОТУ”



Акция проводится в целях экологического воспитания обучающихся, популяризации охраны природы, приобщение ребят к наблюдению за птицами и природными явлениями, привлечение внимания обучающихся к проблемам зимующих птиц для сохранения их численности и поддержания видового разнообразия.

Учащиеся 1” А” класса постоянно пополняют кормом птички столовые! Ведь это так важно, не дать погибнуть пернатым друзьям!



ЛИСТАЯ СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

Вот прадедушки...
Вот прабабушки...
Как сложились бы их судьбы, если бы не война?

Судьба человека.... У каждого она своя. Родился, учился, женился, работал в поле, растил детей.... И вдруг война! Она ломает человека, делает его другим, изменяет судьбы людей.... Войну я видела в кино и читала в книгах. Но самыми яркими в моей памяти на всю жизнь стали рассказы о моих прадедушках, воевавших в то время.

Страшнов Иван Тарасович ...
Прошел всю войну. Дошел до Берлина. Был награжден Орденом Отечественной войны 2 степени, Медалью «За Отвагу!», медалью «За взятие Берлина». Мама рассказывала, что дедушка не любил вспоминать про войну. Но даже в самые темные времена находилось место красивым историям. Освобождая

Берлин, Иван Тарасович повстречал мою прабабушку...

Янкевич Иван Михайлович... Медаль «За боевые заслуги», орден «Красной звезды»... Партизан, командир миномётного отделения партизанского отряда Гурко. В составе отряда не раз проявлял свою доблесть и отвагу в боях за освобождение родного края....

В моей семье есть партизаны, узники, офицеры Красной армии, ударники труда, медики, учителя... Я не похожа ни на кого из них и похожа на всех сразу...

Современная Республика Беларусь - это мое время! Время сохранения и созидания! Мы, молодое поколение, уже сейчас являемся творцами нашего настоящего. Я - лидер самоуправления гимназии, член волонтерского отряда «Искры времени», участник исследовательского проекта «Беларусь помнит», экскурсовод Музея семьи, победитель районного этапа олимпиады

по английскому языку, участник ансамбля барабанщиц «Макстон», танцовщица образцового театра пластической миниатюры «Эстрадная мозаика». Я - есть будущее своей страны!

Это мой фотоальбом. Его мне подарили родители на 15-летие. Каким будет этот альбом, конечно, никто не знает. Но в одном я уверена, в нем будут яркие картинки моей жизни, моей семьи, моей страны.

Сейчас в Год мира и созидания заявляю, что как бы ни сложилась МОЯ ИСТОРИЯ, МОЯ СУДЬБА, главное - это помнить героическое прошлое, жить созидательным настоящим и верить в мирное будущее.

Янкевич Евгения, 10 "А", участник районного этапа республиканского конкурса "Я -патриот" в рамках проекта "Поезд Памяти"

Первые в спорте

НАША ОДНОКЛАСНИЦА – ЧЕМПИОНКА



Началась перемена, и в коридоре столпились дети, кто-то разговаривает, а кто-то готовится к уроку, а вот моя одноклассница Лиза Ситкевич.

Лиза, в общем-то, обычная девочка, среди всех она выделяется только высоким ростом. У неё голубые глаза, короткие волосы, приятная улыбка. Ничто не выдаёт в Лизе настоящую чемпионку, которая в своём юном возрасте имеет высокие спортивные достижения.

Лиза с малых лет занимается лёгкой атлетикой. Это довольно сложный вид спорта, который требует выносливости, ловкости и усердных тренировок.

Лиза является для нас всех примером того, как можно раскрыть свой потенциал. Благодаря своей маме, тренеру Ирине Хлюстовой, рано обнаружила свои спортивные задатки и начала развивать их.

У каждого есть свой талант: у кого-то к рисованию, у кого-то к танцам, но не каждый может найти свой потенциал, а Лиза поставила перед собой цель и каждый день упорно и усердно тренируется.

Барсукова Арина, 7 «Д»

СТАЛ ПРИЗЕРОМ ПЕРВЕНСТВА

Личное первенство по настольному теннису среди юношей и девушек в Первомайском в рамках областной площадки «Молодежь ЗА спорт» состоялось 25 февраля 2023 года.

Соревнования прошли не базе СДЮШОР №8 г. Витебска, главным судьёй соревнований стала мастер спорта Республики Беларусь по настольному теннису, тренер-преподаватель СДЮШОР №8 – Екатерина Вахляева.

Призерами стали девушки: Пуховская Виолетта (СШ 31), Хуссейн Мирана (СШ 47), Цветкова Анастасия (СШ 33) – и юноши: Зимянин Артем (гимназия 7), Бобров Илья (СШ 31), Грибун Илья (СШ 24).

Награждение победителей состоялось 28 февраля в рамках областной молодежной лаборатории «Новые вершины». Мы поздравляем нашего Артема Зимянина!!!



Шалковский Роман, 6 «В»